

# 文化中国 四海同春 演出为缅甸华人送去新春祝福

□新华社记者 黄小希 庄北宇

多姿多彩的歌舞、器乐和魔术表演,让缅甸仰光国家大剧院洋溢着欢快喜庆的气氛。当地时间2月1日晚,由中国海外交流协会组派的“文化中国四海同春”亚洲团在这里举行首场春节访问演出,以极具中国韵味的文化大餐,为当地华侨华人送去新春祝福。

精彩的节目感染着现场观众。开场歌舞《欢歌贺新春》的音乐一响起,浓郁的“中国风”旋即扑面而来,欢快奔放的节奏,表达了节日的喜悦与美好。《好运来》《花儿为什么这样红》《青藏高原》等观众耳熟能详的歌曲嘹亮优美、沁人心脾,赢得掌声阵阵;舞蹈《茉莉花开》《月影听竹》等彰显中华民族特色,亲切的旋律、熟悉的意境,唤起人们深深的乡情。

此次“文化中国四海同春”亚洲团的演员们主要来自中国东方歌舞团。演出总导演、东方歌舞团国家一级编导李铭佳介绍说,整场节目编排兼顾文化性和艺术性,既要烘托年味,又要对中国传统文化元素进行整理创新,打造艺术精品,让观众真切感受中国文化的魅力。

缅甸舞蹈《舞动传说》是为此次缅甸访演量身定制的一个节目。东方歌舞团青年舞蹈家李超说,这个节目精心排演了三个月,希望能拉近与观众的距离,得到大家的欢迎和认可。



## 中国驻马大使 继续敦促马方搜救沉船失踪者

2月1日,在马来西亚哥打峇鲁,中国驻马东南亚大使黄惠康(左一)在医院探望获救中国游客。中国驻马东南亚大使黄惠康2月1日在沙巴州首府哥打峇鲁说,不会放弃搜救沙巴州沉船事件6名失踪者,敦促马方继续加强搜救行动,做好获救游客的医治工作,彻查沉船事件原因。 新华社记者 薛飞 摄

## 中国海军护航编队 访问科威特

新华社科威特2月1日电(记者 陈霖)中国海军第二十四批护航编队2月1日抵达科威特舒韦赫港,开始对科威特进行为期5天的友好访问,这是中国海军护航编队第二次访问科威特。



## 中国驻美大使:中美应摒弃零和游戏 追求互利共赢

2月1日,在美国华盛顿中国驻美大使馆,美国总统特朗普的女儿伊万卡(左)携小女儿阿拉贝拉出席2017年欢乐春节-中国文化之夜活动。中国驻美大使崔天凯在1日晚举办的2017年欢乐春节-中国文化之夜活动上表示,中美两国应摒弃零和游戏,在合作中追求互利共赢。 新华社记者 刘阳 摄

## 中国吸引外资 去年逆势增长 结构优化

据新华社日内瓦2月1日电(记者 凌馨)总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)1日发布报告说,2016年在全球特别是亚洲地区外国直接投资(FDI)流入量大幅下滑情况下,中国吸引外资较2015年增加2.3%,达1390亿美元,位居全球第三位。

正当中国国内张灯结彩过大年之时,远在巴基斯坦旁遮普省木尔坦市巴哈丁扎卡里亚大学的校园里,也洋溢着节日的欢快气氛。春节前的一天,2000多名当地民众早早来到学校礼堂。他们热情握手,相互拥抱,亲切交谈,场面热闹非凡。木尔坦市公交专线项目竣工仪式在这里隆重举行。

魏磊是中铁一局驻巴基斯坦分公司M4高速公路二期B标段项目经理,这次专程从200多公里外赶来参加木尔坦市公交专线项目的竣工仪式。

每天想得最多的还是桥梁施工进度。即便是过年,中方人员也先要把工作事项安排好,保证现场施工,魏磊说,工作效率不仅关乎企业效益,更关乎企业的声誉和形象。

## 荷兰法庭宣布7月14日举行 章公祖师肉身像案首场听证

据新华社海牙2月2日电(记者 刘芳 杨昕怡)荷兰阿姆斯特丹地区法院2日宣布,将于7月14日就中国福建村民向荷兰藏家奥斯卡·范奥弗里姆追索章公祖师肉身像一案举行首场听证。

## 加拿大总理特鲁多表示 中国对加拿大非常重要

据新华社渥太华2月1日电(记者 李保东)当地时间1月31日傍晚,加拿大加中议会协会在加拿大议会举办招待会,庆祝中国春节。加拿大总理特鲁多出席招待会并发表致辞,赞扬加拿大对加拿大发展的贡献,高度评价加中关系发展。

## 获提名美驻华大使表示将 致力于消除两国分歧实现双赢

据新华社美国马斯卡廷2月1日电(记者 王强 苗壮)被提名为美国新任驻华大使的艾奥瓦州州长特里·布兰斯塔德1日表示,他有信心在赴任后为消除两国分歧、实现双赢发挥建设性作用,以造福美中两国和世界。



## 中国非遗 夏布 服饰亮相澳洲

2月1日,在澳大利亚珀斯,中国时装设计师张义超(前中)和模特合影。当日,中国“时尚之旅”时尚艺术展在澳大利亚珀斯举行。中国时装设计师张义超携中国非物质文化遗产“荣昌夏布”原创设计作品,与12名澳洲本土优秀设计师一同解读中国文化,探索中式审美对西方时尚的影响。 新华社发

## 中巴经济走廊上的中国春节

□新华社记者 李伟

尔开玩笑说,等你回来,我都老了,刘旭平说。

他的同事杨科也遇到了类似的问题。1987年出生的杨科因工作繁忙,两年半未曾回国探亲。杨科老家在四川农村,父母思想观念比较传统,经常为他的婚事忧心。

## 中国客新春境外游内容日趋多元

□新华社记者

春节假期已逐渐成为国人出境游黄金周,大批中国春节客的到来也催生了境外消费新旺季。除了购买生活用品和奢侈品外,近年来中国游客越来越重视旅游消费的特色和品质。

我们对此非常重视并做好准备,已在柜台和退税处都增加了人手,法国老佛爷百货公司亚洲市场负责人亚辛·邦克里特告诉新华社记者,他知道中国人有在春节购买年货的习俗,并会和家人朋友带春节礼物。

买买买,为唯一目标,而愿意花更多时间和金钱去体验当地文化和服务。参观博物馆、名校、酒庄,观看体育赛事,旅行摄影等更有深度、更个性化的主题旅游越来越受欢迎。

非洲国家不仅保留了自然生态的多样性,同时也保留了文化多样性,有着独特的民族风情与生活方式。